
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Javni prihodi". Rad ima 12 strana. Ovde je prikazano oko 
500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 
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- UVOD - 

Oblast javnih (državnih) finansija obuhvata četiri veće cjeline. 

To su: javni rashodi, javni prihodi, budžet i njemu slične finansijske institucije i finansijsko izravnanje. 

Javne (državne) rashode čini trošenje materijalnih sredstava radi zadovoljavanja javnih potreba pomoću 
novca, odnosno javni rashodi su izdaci koje država čini u javnom interesu zadovoljavanja javnih potreba. 

Javni (državni) prihodi su sredstva kojima država finansira različite vrste javnih potreba, odnosno javnih 
rashoda. Oni čine, po pravilu i najčešće, deo novostvorene vrednosti budući da se najčešće prikupljaju 
(naplaćuju) iz izvora koji se ekonomski obnavljaju. 

Bazična njihova podela je na derivativne javne prihode do kojih država dolazi na osnovu svoga 
imperijuma, vršeći preraspodjelu nacionalnog dohotka na osnovu ¨poreskih¨ zakona, i javne prihode koje 
država ostvaruje svojom poslovnom aktivnošću. 

Budžet predstavlja godišnji računsko-pravni akt koji usvaja narodna skupština i koji sadrži javne rashode i 
javne prihode. 

Slični njemu su finansijski planovi organizacija obaveznog socijalnog osiguranja. 

Osim navedenih, mogu postojati i neke druge, specifične i ad hoc ustanovljene, finansijske institucije. 

Finansijsko izravnanje predstavlja razrešavanje problema raspodjele javnih prihoda i javnih rashoda 
između viših i nižih političko-teritorijalnih jedinica u okvirima jedne države, kako složene (federativne) tako 
i unitarne i po pravilu decentralizovane. 

1. JAVNI PRIHODI 

POJAM, NUŽNOST I VRSTE JAVNIH PRIHODA 

1.1. Pojam javnih prihoda 

Društveni ili javni prihodi su novčana sredstva koja država, odnosno društvena zajednica, prikuplja radi 
prikupljanja društvenih rashoda. 
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